
de un neoromantism la SUtă Andnis ; el 
se manifestă nu numai pri n calitatea (de 
care am ami ntit) a personajelor, ci şi 
printr-o serie de ,Procedee formale. Dra
ma turgul nu evită nici  intriga dramei ro
mantice (moartea Lisbethei, violul sorei 
Antonia ş.a.), cultivă patosul romantic al 
monologului şi, în general, obţine efecte 
poetice pri n reconsiderarea declamaţiei, 
cu in vucaţii retorice de inspiraţie shake
speareeană şi cu poze hugoliene : "0, coş 
de zgripţuroaice, plin de amăgire, vîltoare 
a şovăiel i i ,  hău de greşeli ,  blestem al ne
credinţelor credincioase, laţ al necuge
tării, smirc bezmeticit" - scrie SUtă, in 
Cain şi Abel. Este interesant că această 
intoarcere către romantism (la care pu
tem adăuga chiar preluarea unor mi
turi, foarte caracteristică literaturii ro
mantice) impune, încă din premisă, un 

anumit nivel al prublematici i pieselor. 
Ceea ce i mpresionează în dramaturgia 

lui SUtă (dincolo de adecvarea perfectă 
a stilului la sistemul de idei al fied1rei 
piese, la li mbajul şi  la  atmosfera de 
epocf1 sau de spaţiu, semn, dealtfel, al 
unei atente documentări asupra subiecte
lor) este spectacolul controversei. SUtă 
este un original dialectician care dublează 
spectacolul exterior, al intrigii, cu un 
spectacol ni rnţionamentelor, al euristicii, 
un logician care uimeşte prin noutatea 
unor silogisme şi replici sentenţioase sau 
paradoxale. Piesele sale, tipărite la edi 
tura Kriterion într-o expresivă tradu
cere românească semnată de T. Z. Paskuy, 
constituie, după opinia noastră, una din
tre cele mai importante reuşite ale lite
raturii dramntice din ţara noastră, in ul
timii ani. 

Concurs de crea fie 
in domeniul dramaturgie! 
pentru copii 

Consiliul Culturii şi Educaţiei Socialiste, Consiliul Naţional al Organizaţiei 
Pionierilor şi Uniunea Scriitorilor din Republica Socialistă România organizează 
un concurs pentru crearea de piese destinate pionierilor, şcolarilor şi preşcolar'ilo·r 
pe tema "Universul contemporan şi viitor al copilului" . 

Concursul are ca scop stimularea creaţiei dramaturgice pentru copii, reali
zarea, pe baza hotăririlor Congresului al XII-lea al partidului, ale Congresului 
educaţiei politice şi culturii socialiste, a unor lucrări cu caracter revoluţionar care 
să 1·cdea în mod veridic realitatea, să fie pătrunse de un puternic suflu mobiltza
tor, inspirate din munca şi activitatea copiilor în cadrul organizaţiilor "Şoimii 
patriei" şi pionierilor, în şcoală, în activitatea Jlocial-utilă. 

Lucrările trebuie să cultive dragostea şi recunoştinţa şoimilor patriei, pionieri
lor şi şcolarilor români, maghiari, germani şi de alte naţionalităţi, faţă de patrie 
,�i partid, sentimentele de înaltă preţuire faţă de trecutul glorios de luptă şi 
muncă al poporului nostru, de admiraţie şi respect faţă de realizările socialismu
lui. Totodată, lucrările vor trebui să contribuie la formarea şi dezvoltarea con
.ştiinţei socialiste a şoimilor patriei, pionierilor şi şcolarilor, la întărirea frăţiei 
intre copiii români, maghiari, germani şi de alte naţionalităţi, la dezvoltarea soli
.darităţii şi prieteniei cu toţi copiii din lume. 

Concursul este deschis tuturor creatorilor membri sau nemembri ai uniuni
lor de creaţie, societăţilor şi cenaclurilor literare şi va cuprinde piese pentru 
teatrele dramatice şi pentru teatrele de păpuşi şi marionete, într-unul sau mai 
multe acte. 

Creatorii pot participa cu una sau mai multe lucrări. Vor fi luate în consi
-derare numai lucrările inedite, nedifuzate anterior pe nici o altă cale şi nepre
.zentate la alte concursuri. 

Lucrările 1:or fi trimise pînă la 1 martie 1980 pe adresa : Consiliul Naţional 
.al Organizaţiei Pionierilor, str. Oneşti nr. 6-8, sector 1 Bucureşti. Textele vor purta 
·un motto şi vor fi. însoţite de un plic închis, în care se vor menţiona numele, pr<"
-numele şi adresa autorului, precum şi acelaşi motto care a fost scris pe lucrare. 

Juriul, format din reprezentanţi ai Consiliului Culturii şi Educaţid Socirtliste, 
Consiliului Naţional al Organizaţiei Pionierilor, Uniunii Scriitorilor, Minist·•1·ului 
Educaţiei şi lnvăţămîntului şi din specialişti din domeniul t�atrului pentru copii. 
va atribui premtile pînă la 15 mai. 

Piesele premiate şt alte lucrări valoroase vor fi recomandate teatr,'lor drn
matice şi celor de p4puşi şi marionete pentru a fi incluse în repertoriu. 

33 

https://biblioteca-digitala.ro


